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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till eu-minister Jessica Rosencrantz (M)

2025/26:357 Sveriges EU-avgift i förhandlingarna om nästa långtidsbudget

Förhandlingarna om Europeiska unionens nästa långtidsbudget – den så kallade 
fleråriga budgetramen (MFF) – beskrivs som ”the mother of all negotiations”. 
Förslaget från Europeiska kommissionen innebär en historiskt omfattande 
budget som uppges uppgå till omkring 2 000 miljarder kronor för de 
kommande sju åren. Det är en kraftig ökning jämfört med nuvarande nivå.

För Sveriges del skulle förslaget, enligt tillgängliga uppgifter, innebära att den 
svenska EU-avgiften ökar med minst 60 procent. Det är en dramatisk 
kostnadsökning som riskerar att belasta svenska skattebetalare hårt under en 
period då statsfinanserna redan är ansträngda. Sveriges finansminister har redan 
gjort klart att pengarna är slut. Regeringen har genom en dålig ekonomisk 
politik ”tömt ladorna”, reformutrymmet är begränsat och pengarna är i 
praktiken slut för de kommande fyra åren.

Den tidigare regeringen som förhandlade EU:s innevarande långtidsbudget 
förhandlade fram en historiskt stor rabatt på den svenska EU-avgiften i syfte att 
hålla nere nettokostnaden för Sverige. Den rabatten har varit av central 
betydelse för att värna svenska skattebetalares intressen och upprätthålla en 
rimlig balans mellan medlemsavgift och nationella prioriteringar.

Mot denna bakgrund är en ökning av EU-avgiften i den storleksordning som nu 
diskuteras helt oacceptabel. 

Just nu hålls förhandlingarna om EU:s långtidsbudget under Allmänna rådet 
(GAC) där EU-minister Rosencrantz är ansvarig. 

Med anledning av detta vill jag fråga EU-minister Jessica Rosencrantz:

 

1. Hur avser ministern att verka för att Sveriges EU-avgift inte ska öka i 
den omfattning som nu föreslås?

2. Vilka konkreta åtgärder vidtar ministern och regeringen i 
förhandlingarna för att säkerställa att den svenska rabatten bibehålls 
eller förstärks?

3. Är ministern och regeringen beredda att motsätta sig en flerårig 
budgetram som innebär en så kraftig kostnadsökning för Sverige?
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4. Hur avser ministern att agera för att minska budgetens totala omfattning 
och därmed begränsa medlemsstaternas avgifter?

………………………………………

Matilda Ernkrans (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


